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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından yazılı
olarak yanıtlanmasını, Anayasanın 98 ve İçtüzüğün 96. Maddeleri gereğince arz ederim.
29.07.2025
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Hikm^Yalım Hain

İsparta Milletvemli

Son yıllarda ülkemizde meydana gelen orman yangmlannm boyutu endişe verici düzeye
ulaşmıştır. Yangınların büyük bir bölümünün ihmal, yetersizlik ve hazırlıksızlıktan
kaynaklandığı kamuoyunca da açıkça görülmektedir. Başta İsparta’nın ormanlık alanlarının
olduğu bölgelerle birlikte; maden rezervlerinin bulunduğu İsparta’daki ormanlık alanlarda da
yangın riski her geçen gün artmaktadır.

Yangınlara müdahalede gecikme, hazırlıksızlık, yetersiz ekipman ve donanım eksikliği
ormanlarımızın ve canlıların yok olmasına neden olmaktadır. Bu bağlamda, İsparta özelinde
yangınlara karşı hiç vakit kaybetmeden önlem alınması ve hazırlık yapılması gereklidir.

Kamu kaynaklarının etkin, bilimsel ve liyakate dayalı bir şekilde kullanılması, doğamızın ve
insan yaşamının korunması açısından hayati önem taşımaktadu. Bu çerçevede Bakanlığınızın
almış olduğu somut önlemleri kamuoyuyla paylaşmanız önem arz etmektedir.

Bu bağlamda;

1. İsparta’daki ormanlık alanlarda yangın riski taşıyan bölgeler tespit edilmiş midir? Bu
bölgeler için özel bir eylem planı hazırlanmış mıdır?

2. İsparta’da orman işçileri ve yangın ekipleri için alev geçirmez kıyafet ve takip cihazı
gibi koruyucu donanımlar temin edilmiş midir?

3. Bölgede yangınlara müdahale için yeterli sayıda arasöz, su tankeri, helikopter ve
ekipman bulunmakta mıdır?

4. Çıkabilecek bir yangında kaç uçak bölgeye müdahale edecektir? Bu uçakların
özellikleri ve donanımları nedir?

5. Orman yangmlanna müdahale edecek ekiplerin eğitim durumu nedir? Son 3 yılda
bölgede kaç eğitim programı düzenlenmiştir?

6.; Yangın tehlikesi öncesinde İsparta halkını bilinçlendirmeye yönelik bilgilendirme
kampanyaları yapılmakta mıdır? "

7. Çıkması muhtemelen bir yangında kamu kurum ve kuruluşları, ilgili demokratik kitle
örgütleri, emniyet birimleri ve uzmanlarla koordinasyon sağlanması hazırlığı şimdiden
yapılmış mıdır?

8. Maden sahaları ile orman alanlarının kesiştiği bölgelerde yangın riskine karşı özel
denetim ve gözetim faaliyetleri yürütülmekte midir?


